



Nro. 24.

A' FELS. R. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben. Kedden Mártziusnak 25-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

Béts.

Az Aultriai Birodalombeli, Prédikátori hivatalra készülő Aug. és Helv. Confession lévő ifjakknak újokban méltóztatott Ő Cs. Kir. Felsége tudományaiknak öregbitése végett, a' külföldi tudos Vniversitásokra való ki menetelt meg engedni, de 1) nem mindenikre, hanem tsak a' Göttingiai, Lipsiai Wittenbergai és Tubingai Vniversitásokra. 2) Nem is minden személy választás nélkül mindennek, hanem tsak azoknak, a' kik Tanítóiktól és a' Superintendensektől jó tanubizonyfág levelet vehetnek jó erköltseikről, és fegyhatetlen életekről. 3) A' mig tudományoknak

öregbitésében a' külföldi Universitásokon mulatnak, kötelesek lesznek minden fél esztendőben azon Vniversitásnak Rectorjától és Előjárótól jó erköltsökről és tudománybeli elő menetelekről tanubizonyság levelet küldeni. — 4) Hogy ha azon Vniversitást, a' mellyben való tanulás nekik meg engedődik, bizonyos okokra nézve meg változtatni kellene, kötelesek arra a' Fő Kormányfőztől eleve engedelmet kérni; másként alkalmatlanokká fognak vissza jövedelekkor a' Predikátori hivatalra tétetödni.

* * *

Velenczéből azt írják, hogy azok a' Róma városbeli Zsidók, a' kik a' néhai VI. *Pius* Sz. Pápának papi ékeffégeit, a' revoluzió alatt, a' Francziáktól nagy árron meg vették, most már VII. *Pius* Pápának ajándékozták.

Nagy Britannia.

Azon esedező levélnek, a' mellyet a' *Londoni* fő polgármester a' polgárság nevében bé adott, és a' mellyben arra kéretett a' Fels. Király, hogy a' Fr. Respublikának békességes ajánlásait el fogadni méltoztasson, semmi sikere nem vólt, hanem egy kevés vetélkedés után félre tétetödött. És éppen ezért, de azért is, hogy ő, tudniillik a' *Londoni* fő polgár mester az oppositionalis rész mellé állott, és a' *Wighsnek*, az az, a' Presbyteriánusoknak Februárius 4-ikén tartott gyűlésekben ő vólt az előülő, sok ellenséget tsinált magának, kiváltképen a' *Londoni* főbb emberek és kereskedők között.

A' *Wighsekkel* ellenkező *Londoni* lakosok, egy amazzal ellenkező instántziát készítettek a' Királyhoz, mellyben fontos okokkal igyekeketek

azt meg mutatni, hogy nemtsak meg nem lehet Angliának a' Fr. Nemzettel még most meg békélni; sőt hogy a' Londoni fő Polgármester nem egyébre czélzott békelleget sürgető instanziajának bé adása által, hanem hogy a' Kir. Ministerek eránt bizodalmatlanságot, a' nép közt pedig békételenséget, 's ebből következő zenebonát indithasson.

A' 17-ik *Februáriusi Londoni* udvari újságtartása szerént keményen meg tiltatott az Angliai fabrikanoknak, manufacturistáknak, és mestereknek azon Országból való ki menetel, és 100—200 font sterlingből álló jutalom ígirtetik azoknak, a' kik az illy mestereket és fabrikánsokat idegen földre kitsaló személyekről jelentést fognak a' Kormány-széknek tenni.

Egy *Londoni* politicus, és jó számvető mester, egy mostanában ki adott munkatskájában fontos okokkal meg mutatta azt, hogy a' Francia Országba külömbkülömbféle utakon és módokon bé vitt Anglus mivekért, a' múlt 1799-ik esztendőben 80 millio livert vett bé Anglia, és hogy e' most folyó esztendőben ennél is többet fog bé venni.

Az *Orleansi* idős herczeg, *Londonba* lett érkezése után mingyárt audientiát kért az Artéziai Gróftól a' hozzá való meneteire, kinek kabinetjéba bé lépven, botsánatot kért Ő Kir. Herczegségétől azokért, a' mellyek ennekelötte köztök történtek, avval mentvén önnön magát, hogy azok annak a' gonosz és fortélyos asszonynak sügallásaiból estek, a' kire az ő neveltetése vala bizattatva. Azt is hozzá tette, hogy ő a' maga törvényes ura jussainak védelmezéseert mindenkor kész maga véret ki ontani. Az én testvérim is ugymond, hasonló indulattal viseltetnek, és el nem

mulatják, mihelyt mostani változó egészségek engedni fogja, Kir. Herczagségedtől hasonló botsánatot kérni. — Monsieur, az az, az Artéziai Grof meg ölelvén az ifju Orleansi herczeget, így felelt nékie: hogy tellyességgel nem kételkedik az ő állatásának igazságos vóltáról; hogy örömmel elfogadja azt; de hogy kivanná, hogy a' Király előtt azon módon nyilatkoztatná ki ő magát, és hogy egész örömmel irna mellette *Mietauba*. (Curlandiának ezen fő városában lakik most *XVIII. Lajos*) Ezen nyájas együtt beszélgetések után, bé mentek azon nagy szálába, a' mellyben számos nevezetes Fr. emigránsok gyüllöttek öszve, a' kik előtt az Orleánsi herczeg előbbi beszédjeit meg újította, és a' Burbóniai herczeg látása eránt való nagy kivánságát ki nyilatkoztatta s. a. t. Más nap mind ő, mind *Pith* minister az Artéziai Grófnál ebédlett.

Lord *Stanhope* Foxnak különös baráttya, a' ki 3 esztendőtol fogva a' Parlamentum gyűllesébe magát nem mutatta, most ismét meg jelent abban Febr. 18-ikán, és nagyon sürgette a' Frantziákkal való meg békellést; de valamint a' vele egyet értők, úgy ő sem bóldogulhatott fel tett tzellyában. — *Pitt* minister tovább is kívánnya a' háborúnak folytatását. — Ennek az Ország-nak kikötő helyeiben újabb expeditióra való készületek tétetődnek, a' melly végre sok szállító hajok, és 200 szálak készitettek ki.

Az Alsó Parlamentumnak 17-ik Februáriusi gyűllesében fontos okokkal meg mutatta azt, *Pitt* minister, hogy a' Fels. Császárnak pénzbeli segedelemmel szolgálni kell, ezt is hozzá tévén, hogy a' Jákobinismusnak el töröltétese légyen Angliának, és a' vele szövetséges Fejedelmeknek valóságos fel tételek. Hogyhogy lehetneminékünk, mond a' *Pith* Minister a' Császárt, a' ki ezen nemes ügy

mellett hadakozik, nem segitenünk. Most egyszer 500000 font sterling elég lenne e' végre. — *Nichols* az antiministerialis résznek egyik tagja arra azt mondotta, hogy jobb volna azon summa pénzen a' sok szökölködő szegény lakosoknak kenyeret szerezni. — Hasonló értelemben volt *Tierney*, azt mondván, hogy már egészen megszünt Frantzia Országban a' Jacobinismus, de hogy újobban fel fogna az a' háború által élesztetni; hogy illetlen dolog volna a' Burbóniai Ház királyi székbe való vissza tételéért, annyi pénzt és vért fel áldozni. *Sheridan* is azt állatta, hogy sem *Bonaparte* sem *Sieyes* nem volnának Jakobinusok, és hogy bátran békekességet lehetne velek szerzeni. — *Pitt* minister ellenben álhatalos volt fel tételle mellett, 's így szóllott: Mi, *ugymond*, a' pallérozott világ mellett hadakozunk, és épen most, a' midőn a' Jacobinismus hatalma egyetlenegy személyben vagyon öszve kaptsolva, szükség minekünk magunkat meg erőltetnünk a' had folytatásával.

Nem igaz, hogy mi egyedül a' Burbóniai Házért hadakozunk. Mihelyt bátorságos kormánya leszen Franczia Orzágnak, mingyárt köthetünk vele békekességet. — A' republikánusoknak belső ellenségeit (kétség kívül a' Vendeistákat) hathatossan fogják az Oroszok segiteni.

Az alsó Parlamentumnak 21-ik *Februárius* gyűlésében azt kívánta a' Királyi Fiscus, hogy 2-szor is olvastassék fel a' *Habeas Corpus* fel füglesztetéséről való bill. Erre az oppositionnak egy tagja *Hobhouse* így szóllott: „Eleg erős most a' mi védelmezésünkre a' kormányzék, és így semmi szüksége nints az elő adódott rendkívül való eszközre. A' midőn méltó okunk lett volna a' félelemre, szükségesnek itilték ezen billnek fenn tartását, és most is, a' midőn minden veszedelem

el háritódott, ne hogy újabb érdekellyen ben-
 nünket, szükségesnek itilik azt fenn tartani. Illyen
 okokra nézve örökösen el fog az Angliai szabad-
 tságnak palladiuma a' *Habeas corpus* töröltetni.
 — A' Franczia Jacobinismustól való félelem új-
 jabb okot szolgáltat ezen Actanak erőtlen-
 né való tételére. De a' midőn békeféles alkudo-
 zásba botsátkozott volna a' mi Kormányzékünk
 a' Fr. Directoriummal, ki nem nyilatkozatta ezen
 félelmét. A' mi engemet illet, el hitettem ma-
 gammal, hogy a' Fr. Kormányzéknek mostani
 principiumai ellenkeznek a' Jacobinizmussal; hogy
 semmi bé folyások nints most a' Jacobinusoknak;
 hogy az ő principiumaik mind a' Frantzia nem-
 zet, mind maga *Bonaparte* előtt gyűlölségesekké
 lettek, — Továbbá, soha se tapasztaltam, hogy
 az erőszaktétel jó eszköz lehetne az értelem elő-
 meneteleinek meg akadályoztatásokra. Az által
 lehet a' rossz principiumokon diadalmat venni,
 ha a' vissza éléseknek meg jobbitása ellenekbe té-
 tetődik, ha az Anglus nemzet maga Constitutiojá-
 nak hasznos vóltáról meg győzetődik; 's kivált-
 képen ha ezen Constitutió az erő hatalom ferte-
 getéseitől védelmeztetik. — Egyedül a' mi Kór-
 mányzékünkhöz való bizodalom tétetődik elle-
 nünk. Szerentsére, egy olly szempillantatban
 választódott ez az ok, a' mellyben a' ministerek-
 től kivántatik annak magyarázatja. Szüksége-
 sebnek tartanám azt meg visgalni, mitsoda kezekre
 vagyon a' kormány bizattatva, úgy lattzik, hogy
 azok, a' kik minket kormányoznak, önnön ha-
 talmoknak öregbitésére félelmet okozó systemát
 vettek bé. Ez az alkotmány 1794-ik esztendőben
 gondoltatott ki, de az akkor meg fogattatott szemé-
 lyek is köz meg egyezésből szabadon botsátattak,
 melly annak a' jele, hogy mindnyájan ártatlanok
 vóltak. — De nem vólt ez a' próba tétel a' ha-
 talomra nézve sikeresetlen, mivel ugyan akkor
 egynehány billel adattatták fel az árulás és ze-

nebona felől. — Miként nem éltek ezen új hatalommal a' ministerek? Ime világosan ki mondom, hogy ezen billetnek, a' melly a' Constitutionnak fel függesztésére, és az Angliai szabadság óltalom bátyájának le rontására terjesztetett a' Parlamentum eleibe, tellyes erővel ellene fogom magamat szegezni. s. a. t."

Hadi Környütlallások.

A' Frantzia Kormányozó Széknek nyakassága, és a' több conjuncturák azt kívánnyák, hogy ebben az esztendőben is azon energiával folytatódjék a' Francziak ellen való háború, a' mellyel folytatódott a' múlt esztendőben. E' végre minden Cs. K. hadi seregek completiroztatnak, a' tábori magazinumok töltetnek, és sok ágyúk, 's munitiók küldettetnek a' Rénusi és Olasz Országi armadiákhoz.

A' Palatinatusi Val. Fejedelemségben, a' *Manheimi* levelek szerént, erőssen recrutiroznak, hogy ekképen azok a' seregek, a' mellyeket a' Báváriai Herczeg az Angliai udvarnak igirt, és szóldjába botsátott, tellyes számmal lehessenek. Minden férfiú 18 esztendőstől fogva 30 esztendősig, ha ép keze és lába vagyon, és ha a' szükség kívánni fogja, köteles leszen fegyvert viselni. A' ki katonának nem akar lenni, ha más legényt állit maga helyett, fel szabaditatik azon köteleffég alól.

A' Bádeni Marchionatus továbbba is meg akar a' neutralitás mellett maradni, azért *Moreau* Fr. Generalis is olly parantsolatot tétetett az alatta lévő armadiánál közönséggé, melly szerént senkinek sem leszen szabad azon Herczegségnek ártalmára lenni. *Promissis satur quilibet esse po-*

test, az az: *Nem lehet meg is igirni, meg is tartani.*

A' maga talentomaira és érdemeire nézve igen esméretes Cs. K. Generálisnak 10000 forinttal szaporította Ő Cs. Kir. Felsége a' fizetését. Ő fog a' Rénusi armádiánál első General Kvartélymester lenni, második pedig Marquis *Chateler* vitéz General Major, a' ki a' tactikában való jártosságának sok szép próbáit adta az Olasz Országi armádiánál a' múlt esztendőben.

Franzia Respublika.

Egy Párisi közönséges újság levél ekként szól Fr. Orzágnak a' le tétetett Directorok által való igazgatasáról, 's annak szomorú ábrázattjáról: Epen ideje korán jött vissza *Bonaparte* a' Fr. Respublikának meg szabadítására Egyiptomból, a' melly bizonyosan semmivé lett volna az Ex-Directorok alatt. Az ő általa tétetett változás azért ment olly könnyen végbe, mivel a' 10. esztendeig tartott sok öldöklési, és inséget meg unyán a' nemzet, egyedül tsendességet kíván, és minden más dolog eránt hideg vérrel viseltetik. Hogyha 5 esztendővel ennekelötte kezdette volna el ezen revolutiót, sokkal több nehézségekre talált volna. Minden revolutiónak van egy időpontya, a' mellyben áldozatot kíván, és olyan is, a' mellyben maga fel áldozza önnön magát."

Fő Conzul *Bonaparte* egy Commissiót rendelt ki a' végre, hogy az a' Párisba küldetett Északi Amerikai Respublikának követjeivel békeséges alkudozásba botsátkozzék. Ennek a' Commissionnak *Bonaparte Jósef* az Előülője. — Hogyha békeséget fog a' Fő Conzul Fr. Orzágnak szerezni, el hitetheti magával, hogy tökéletes kedvesléget talál a' nemzet előtt.

Az úgy nevezett *Defenseur* nevű Párisi Journalban a' követkézendő meg tartásra méltó cikkely találtatik: „Az egész világ meg egyez, ugyanmond, abban, hogy az Emigransok laistroma igen ártalmas siettséggel készítettett, gyakorta a' bofszúllás dictalta azt, és a' tudatlanság, 's félelem pennájából folyt. — Soha sem hitethetik el a' következendő maradékok magokkal, minémü dühösséggel és vaksággal készítettett legyen el ez a' halált hozó könyv. Nemcsak a' tehetős emberek, hanem még az együgyű parasztok, a' hasznos földművesek is bé irattak ezen fatalis laistromba, és valamint a' fényes paloták, úgy a' szalma kunyhók is prédaikká lőnek a' kegyetlen uralkodóknak. Ki hinné azt el, hogy még a' *Langresi* polgári ispotály is az Emigransok laistromába bé irattatott, és hogy annak örökségei is confiscáltattak volna? Hogy sok kégyes emberek, azok által tétetődtek volna az emigransok közi-be, a' kik őket magoknál rejtek helyen tartották? hogy még azok is örökös szankivetésre szententziáztattak volna, a' kik a' bátorságos megmaradásra bizonyság levelet kaptak a' Kormány-széktől, és hogy fejek vétetődött volna azoknak, a' kik ezen laistromba fel irattattak. *Fructidor*-nak 18-ik napja után, Fr. Országának egyik háta-rán léven magam láttam egy embert, a' kinek mind tekintetéből, mind beszédjéből ki tettett, hogy az elméje meg háborodott; ezt a' szegény embert egy szekérre kötözve két erős és izmos ember kísérvén, bódúltságát titkolni igyekeztek. Kicsoda ez a' szerentsétlen ember, így szólítottam meg kisirőit? Az ő neve is, felelének, az emigransok laistromába vagyon fel írva; már három esztendeje, hogy lántzon tartatik, nékie is ki kell Fr. Országból költözni.“

Egy más Párisi Zsurnalista, csak nem hasonló történetet jegyzett fel a' maga levelében. Tud-

niillik az Emigransok közönséges laistroma *Didot* Párisi könyvnyomtató műhelyében készítettett el, a' ki az első nyomtatott leveleknek hibáit meg jobbitotta, egyszer igen meg rettent, látván, hogy annak a' betű szedőnek is, a' ki azon arkust el készítette, azon légyen a' neve, és hogy maga sem vette volna ő azt észre, a' midőn a' maga nevét ki szedte. Ez a' szegény ember, sok időtől fogva Párisban lakott, és nem reménylette, hogy maga magát valaha az Emigransok laistromába láthassa. Eleget futosott *Didot* Typografus ide's tova mellelte, de még sem vihette azt végbe, hogy hivséges betűszedőjének a' neve abból ki töröltetett volna. A' mostani Fr. Kormányfzék abban foglalatoskodik, hogy ezen az úton végbe vitt törvényteleniséget nemünemüképen meg jobbitthassa.

Még eddig mindenkor nagy reménysége volt a' Frantzia nemzetnek a' békekelléghez, de minekutánna olvasták volna azon proclamatiót, a' mellyet a' Fő Conzul Martius 9-ik napján kihirdettetett, egészen meg szomorodtak, látván, hogy nékie is a' fegyverhez kell nyúlni. Ebben a' Proclamatióban ekként festi le az Anglus ministereket: „Francziák! ti békekelléget kívántok, a' ti Kormányozóitok még nagyobb buzgosággal kívannák azt. De az Angliai ministérium megvetette azt, és a' maga rettentő politicajának titkait maga árulta el. Egyenesen azért szórja Anglia a' pénzt, azért kétsegtet másokat, 's azért szaporittya fortélyosságait, hogy Fr. Országot felkontzolhassa; hogy ennek tengeri hatalmát, 's kikötő helyeit le ronthatja; hogy Európának laistromából vagy egészen ki törülhesse, vagy a' második rangú Országok rendibe taszithassa; hogy a' több nemzetek közt hasonlást szerezzen; hogy mindeniket a' meg foszthassa kereskedéstől, 's avval magát meg gazdagithassa.

A' 10 ik *Martiusi* közönséges Párisi levelek azt hirdetik, hogy ezen folyó hólnapnak a' végén a' Rénusi Fr. armadiához fogna a' Fő Conzul menni, és hogy olly parantsolatot adott ki a' Conzulatus testörző feregének, hogy *Martius* 22-ik napjára készen tartsa magát a' marsirozásra. A' hadi minifter *Berthier Sándor* is fogja ötet követni, és General Kvartély mefterséget fog alatta viselni. Az ő jelen nem léte alatt két szemely fogja a' hadi minifterséget folytatni, ugymint Ex-Director *Carnot* és *Gau*, és az elsőbb a' hadi eszközökre, az utólsóbb pedig a' hadi népre fognak gondot viselni.

Nem igen tettzik a' Fő Conzulnak, hogy az Olasz Országí Fr. armádia tellyefféggel nem szereti *Massena* Generált. Juthat eszünkben, hogy ennekelötte 2 esztendővel is solenniter protestáltak ellene azon armadiánál lévő hadi tisztek. Nem sok jót remenylenek e' dologból magoknak a' Francziák.

Magyar Ország.

Méltóságos és Fő Tisztelendő B. Perényi Gábor N. Szombathi Kanónok Urat a' de Valle Paradisi nevü Apatúrsággal méltoztatott Felséges Urunk meg tisztelni.

Gróf Nádasdi Tamás Cs. Kir. Kamarás Ur, és egy szép gyalog Magyar Regementnek a' tulajdonosja, hosszas betegeskedése után, itt Bécsben, e' folyó hólnapnak 12-ikén, életének 51-ik esztendejében meg hólt.

Komaromban 20-ik Martii. E' folyó hólnapnak 14-ikén esteli 8. óra előtt kemény földindulás tapasztaltatott itten, de kivált a' Duna tulsó részén fekvő helységeekben 's nevezetessen új-és Nagy

Szönyön, Molsán és több helységeekben úgy annyira, hogy az ablakok, ajtók és falak is megrendültek, és nem kevés félelmet, 's rémülést okozott a' lakosoknak. Az is kedvetlen újság mink nálunk, hogy a' komor tél tellyeiféleggel nem szándékozik vidám tavaszi ábrázatot magára öltözni, még ma is havaz mink nálunk, és még ekkorig sem kezdhették el a' szántó vető emberek a' tavaszi munkát, holott József napját már meg haladtuk.

Zemlinből, avagy Zimonyból azt írják Martius 3-ik napján, hogy ama hires Török pártos Basa *Pasman Oglu* naponként mind több több nyughatatlanságot okozzék a' Fényes Portának, de kiváltképen azoknak a' Török Birodalombeli tartományoknak, a' mellyek ellen kegyetlen fogait tsikorgattya. — Martius 2-ikán egy Tatár kurir érkezett *Belgradba*, a' ki fontos levelekkel vala a' Belgradi Basához küldettelve. Ez ugyan, a' Kormányzék által nekie adatott rendelések szerént, igen nagyot került oda való utazásában; de még is kezekbe került a' rebellis Basa imitt amott tsavargó, 's prédáló embereinek, és minden nálla vólt irások 's leveleket vétettek őtöle. Ez a' Tatár azt mondja, hogy már is igen sokra szaporódott a' nevezett rebellis Basa követőinek a' száma, és hogy olly keményen bé szántolták magokat Porecstől nem messze, hogy abban 1000 ember elegendő leszen 10000 embernek ellentállani, — Mások felett félnek töllök a' Belgradi lakosok, azért meg előre magok jövődöbeli bátorságokra nézve arra határozták meg magokat, hogy minden féltő kintseiket *Zimonyba* hozzák által. — Az oda való kormányozó Basa pedig minden lehető rendeléseket meg tétet, hogy ha valamiképen Belgrád alá menne *Pasman Oglu*, mindenkör készen várhaissa, 's hátra verhelle őtet, a' melly végre minden Serviai lakó-

sokat honnyaiknak ilendöképen való védelmezésére serkengeti.

N. Váradról Februárius 8-ik napján. Az ide való Magyar Jászó Társaságnak a' Directora Nemes Kelemen László Ur, Fels. Palatinusunk, és kedves hitvесе Fels. *Alexandra Pawlowna* Orosz Császári Herczeg Asszony tiszteletekre, az ide való jászó szinnek palotájában igen fényes bált adott, a' mellyre Tek. Bihar Vármegyének Rendjei, 's ezen városnak Erd. Polgárjai nagy számmal meg jelenvén, vigan töltötték idejüket. Ej-jeli 11. és 12 óra közt, a' szépen meg világosított teátrumon, a' jászó Társaság gyönyörű Magy. köntösben meg jelenvén, a' következő verseket éneklette el:

Örvend Hazánk, 's a' Természet

A' Napkelet és Enyészet,

Hogy mulatoz kebelében

Egy Felséges Pár, ölében

Örvend minden igaz szív,

A' ki Jó Herczegéhez hív.

Hiv Amor rózsá lánzával,

Jozsefünket Pawlownával

Hogy egy szívvé forrasztotta

Hazánkat böldegitotta

'S a' két Sasnak erejét

Im láttyuk már is sikerét.

Felséges Pár e' Társaság

Kivánnya, hogy örök vigság,

Kövelle menyegzőtöket

Böldög egybe keléteket,

Néktek szeretetünket

Im áldozzuk hűségünket.

Hiv Nádor Ispányunk 's Urunk

Előtted térdre borúlunk,

Fogadd el öröm szavunkat

Jobbágyi áldozatunkat,

Melly Hazánknak óltárán
 Füstől hiveségünk zsámolyán.
 Tántzok között öfömánket
 Muzsika közt vig kedviinket
 Jelentyük egybe kelésén
 Felségteknek mennyegzőén,
 Melly örömet hiveségünk
 Neveli hiv szeretetünk.
 'S tán e' tsekély tiszteletet,
 E' gyenge igyekezetet,
 Felséges Pár meg nem veted,
 Gyengeségünk meg szenveded,
 'S Jobbágyidnak szózatját
 El fogadod áldozatját.

Mars.

Ma az öröm pohara Nedvesittse torkunkat,
 Mert Jósefünk számára Aldoztuk szavunkat.
 Ellyen a' mi Királyunk! 'S Hazánknak szabadsága
 Ellyen Nador Ispányunk! És kedves hitves Társa!
 Ellyenek Halgatóink Kiknek kegyellégekben
 Ajánlyák mi Társaink Magokat kegyelmekben!

Ezen verseknek el énekeltetétek után a' jelenvölt Publicum háromszori *Vivát* kiáltással, és külömbkülömféle muzsika harsogással, nyilatkozatta ki maga örömet, 's virattig múlatta magát.

Nógrád Vármegyében Martius 4-ik napján. A' múlt Februáriusnak 26-ik napját követett-éjjel, 3. és 4. óra közt éjfél után, két nagy farkás minden audientia nélkül bé menvén a' Juh okolba két elleni készülő juhok meg rágadtak, meg fojtottak, és a' midön a' juhakoltól mintegy 12 lépésnire anatomizáltak volna, egyiknek a' hasából az eleven bárányt ki rázták, az annyát egészlen meg ették, de a' kis báránykát a' hó tetején épségben meg hagyták. A' midön a' másik meg fojtott juhért az okolba mentek volna, a' juhász ebek

ugatásokra a' juhászok is fel ébredtek, a' megfojtott juhok a' farkasoktól el vették, az annyából ki rázott, és a' hó, tetején bekegett báránycát melegre vitték, a' mely még most is él és semmi baja nintsen. Ennek tehát a' ragadozó farkasok voltak a' bábái.

Svédzia.

A' Stokholmi Kir. udvari Újság leveleknek 19-ik Februar. darabjában ki vagon adva azon aliantzialis trakta, a' melyet a' Pétersburgi Császári, és *Stokholmi* Királyi udvarok, a' múlt 1799-ik esztendőben, October 29-ik napján egymás közt kötöttek, és a' következett December 15-iken ratificáltak is. Ennek rövid summája ide megyen ki: „Mind a' két Hatalmasság garantirozza egymásnak, mostani birodalmaikban való békefféges birtokat; hogyha az egyik, vagy a' másik részt, az ellenség meg támadná, a' 4-ik tikkely szerént Svécia 8000 gyalog és 2000 lovas emberrel 6 linea hajóval és 2 fregattal fogná az Orosz Császárt segiteni; e' pedig 12000 gyalog és 4000 lovas embert 9 linea hajót, és 3 fregatot küldene amannak segítségére, és ezen segítő seregeiket, minden meg kívántató munitiókkal, ártilleriával, monturral, és eleséggel fogják provideálni. A' segítő seregeknek a' requiráló résznek kell szóldot fizetni. — Hogyha a' requiraltatott részt, az adott segítségért az ellenség meg támadná, következésképen mind a' két öszve szövötközött Fejedelemségnek háborúban kellene keverödni, egymás híre 's meg egyyezése nélkül egyik rész sem fog vagy fegyverfzünésre, vagy békeffégre lépni.

* * *

Leányi nevelésről való Hiradás.

Az alól meg irt, mint a' Leányi okos nevelésre meg kívántató tehetségekkel fel készült személy, már két esztendőktől fogva Nemes Szabad

kül való árrok meg vagyon határozva, követke-
zéseképen senki sem tarthat azoknak felettébb va-
ló ároktól. — Egyszersmind arra kötelezi magát
ezen Tárt manipuláló Társaság, hogy azon ked-
vességre és bizodalomra, a' mellyel az ide való
és külföldi Erd. Publicum ötet ekkorig méltoz-
tatta, ennekutánna is méltónak tenni fogja igyekez-
ni magát, és hogy mindenkör jó és tartó lakatos
mivekkel kíván mindennek szolgálni.

Továbbá kész leszen minden ithoni, és kül-
földi személyeknek parantsolatjokra mindenféle
lakatos munkát készíttetni, a' mely végre teen-
dő rendeléseket méltoztatlának hozzája ekként
utasítani: *An die Kayserl. Königl. privilegirte
Schlosser-Waaren-Niederlage in Wienn.*

Jelentés.

Az elenyészett 1799-dik esztendőben, Septem-
berben egy *Sántha József Leopold* nevezetű, mint
egy 28. esztendős közép termetű, fekete hajú,
barna szemű, 's ábrázatú ember, (a' ki Athnás
néven is neveztetni magát) Hazájából Német
Országból el bújdosván, Atyáfiái 's Baráttjai
csak annyit tudhatnak rólla, hogy a' közelebb
múlt Novemberben Debretzenben tartozkodott lé-
gyen. Kéretnek azért az érdeemes Olvasók, kik
né talán azon Bujdosónak hoilétiről bizonyosok,
vagy arról valamit hallottanak volna, méltoz-
tatlának iránta, 's tártozkodása helyiről, *Göt-
tingába* Titt. Professor *Fiorelló* Urat, hová hama-
rabb tudósítani. — Mely tettével a' jó szivű Ol-
vasó az említett szerentsétlen bujdosónak kivált-
képpen való boldogittatását elzközöléndi, ma-
gára nézve pedig az érdeemes Tudositó, a' sze-
rentsétlen bujdosónak Vereitől meg jutalmaztatá-
sát érdemelni, 's venni fogja.